Отчет
о работе лагеря с дневным пребыванием детей «ЮИД»
 (МАОУ ДОД горСЮТ)

              Лагерь работал в течение одной смены, с 2 по 22 июня 2014 года. Численность детей – 15 человек, из них -  5 детей ТЖС. Возраст детей от 6 до 13 лет. В работе с детьми были заняты 2 постоянных воспитателя и другие педагоги Станции, проводившие занятия с детьми по интересам и утвержденному расписанию. Питание было организовано в МАОУ СОШ № 25, питьевой режим – бутилированная вода «Романовский родник». Комиссия Роспотребнадзора при проверке лагеря нарушений не выявила. Все дети были застрахованы в компании «ВСК». Случаев заболеваемости и несчастных случаев с детьми не было. Жалоб от родителей не поступало.
             Направленность деятельности была в основном познавательно-развлекательная, с обязательным проведением оздоровительных мероприятий. Для детей была составлена и реализована широкая программа, охватившая все направления деятельности Станции и направленная на их всестороннее развитие - авиамоделирование (изготовление моделей аэропланов), фотографию (начальные навыки фотографирования, «Волшебный фонарик»), компьютерную грамотность (создание тематических рисунков на компьютере), технология дизайна в техническом творчестве (рисование, изготовление сувениров, ознакомление с различными техниками, начальные навыки робототехники). 
 Широко было представлено направление по детской дорожной безопасности. 1 июня на базе МАОУ ДОД горСЮТ прошел праздник безопасности дорожного движения и был приурочен к Дню защиты детей. Мероприятие проводилось совместно с УГИБДД, Общественным советом УМВД и АвтоРетроКлубом. Ребята посещали занятия в «Авто*Янтарь*Град» в парке «Юность», где на итоговом занятии они показали свои знания перед сотрудниками УГИБДД. 11 июня отряд летнего лагеря «ЮИД» побывал на экскурсии в УГИБДД по Калининградской области. Сотрудники Госавтоинспекции провели профилактическую беседу с ребятами, показали поучительные видеоролики, провели по зданию Управления, продемонстрировали специальные приборы, которые каждый день используются в работе инспекторами ДПС и патрульный автомобиль. 13 июня на площадке Дворца творчества детей и молодёжи прошел Единый день безопасности.  Так же на базе МАОУ ДОД горСЮТ проходили различные викторины и брэйн-ринг «Знатоки ПДД».
[bookmark: _GoBack]            Ежедневно проводились выездные мероприятия: посещение кинотеатра, Зоопарка, Королевские ворота, Центр атомной энергии (КГТУ), экскурсия в УГИБДД, выезд на остров Канта, Ботанический сад. После каждой выездной экскурсии ребятами разрабатывался «безопасный маршрут» о пути следования от Станции к пункту назначения. Совместно с инспектором по Пожарной безопасности был организован конкурс рисунков на асфальте «Внимание – 01». Большое внимание уделялось спортивно-оздоровительной работе: ежедневная пятнадцатиминутная зарядка, спортивные игры на свежем воздухе.
              В конце дня подводились итоги в форме игры-тренинга «Свечка», готовились отрядные стенгазеты, проводились тренинги, направленные на повышение уровня культуры, сплоченности коллектива, уважению к старшим. К закрытию смены было организовано чаепитие с поздравлениями и напутствиями от педагогов, награждениями шуточными медалями каждого ребенка. Работа лагеря получила высокую оценку от родителей и ребят.

Начальник лагеря                                                                           Маюк Т.Н.
          
             
