                          Отчет
 о работе лагеря с дневным пребыванием детей «Юный техник» (МАОУ ДОД горСЮТ)
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              Лагерь работал в течение одной смены, с 1 по 21 июня 2013 года. Численность детей – 15 человек, из них -  5 детей ТЖС. Возраст детей от 7 до 13 лет. В работе с детьми были заняты 2 постоянных воспитателя и другие педагоги Станции, проводившие занятия с детьми по интересам и утвержденному расписанию. Питание было организовано в ГАУ СПО «Колледж сервиса и туризма», питьевой режим – бутилированная вода «Айсберг». Комиссия Роспотребнадзора при проверке лагеря нарушений не выявила. Все дети были застрахованы в компании «ВСК». Случаев заболеваемости и несчастных случаев с детьми не было. Жалоб от родителей не поступало.
             Направленность деятельности была в основном познавательно-развлекательная, с обязательным проведением оздоровительных мероприятий. Для детей была составлена и реализована широкая программа, охватившая все направления деятельности Станции и направленная на их всестороннее развитие - авиамоделирование (изготовление бумажных змеев и Конкурс «Лети, змей, лети!», изготовление моделей аэропланов), фотографию  (начальные навыки фотографирования, конкурсы  «Юный фотограф», «Волшебный фонарик»), компьютерную грамотность (конкурсы с помощью образовательных порталов по детской литературе, по игре «Что?Где?Когда?», создание тематических рисунков на компьютере) , радиотехнику (экскурсия на детскую площадку альтернативных источников энергии, изготовление поделок из радиодеталей), технология дизайна  в техническом творчестве (рисование, изготовление сувениров, ознакомление с различными техниками – Терра, Квиллинг). Каждый из педагогов Станции провел от 1 до 6 мастер-классов. Широко было представлено направление по детской дорожной безопасности. Кроме занятий в автогородке в парке «Юность», непосредственно на Станции были организованы соревнования по вождению радиоуправляемых автомобилей.
            Еженедельно проводились выездные мероприятия – В Музей Мирового океана и в Зоопарк на мастер-классы и экскурсии и в Филармонию на музыкальный спектакль «Чиполино». 
             Большое внимание уделялось спортивно-оздоровительной работе: ежедневная пятнадцатиминутная зарядка, спортивные игры на свежем воздухе, Спартакиада.
              Ежедневно подводились итоги, определялся лучший отряд по набранным баллам, готовились отрядные стенгазеты, проводились тренинги, направленные на повышение уровня культуры, сплоченности коллектива, уважению к старшим. К закрытию смены было организовано чаепитие с поздравлениями и напутствиями от педагогов, награждениями шуточными медалями каждого ребенка, сувенирами и небольшим музыкальным представлением. Работа лагеря получила высокую оценку от родителей и ребят.

Начальник лагеря                                             Шакир И.Ю.
          
             
